

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА 21.2.058.08 НА БАЗЕ
ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО АВТОНОМНОГО
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«РОССИЙСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ
МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ Н.И. ПИРОГОВА»
МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПО ДИССЕРТАЦИИ НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА
НАУК

аттестационное дело № _____

решение диссертационного совета от 12.09.2022 г. № 19

О присуждении Сурковой Элине Сайдалиевне, гражданину Российской Федерации, ученой степени кандидата медицинских наук.

Диссертация «Сравнительная оценка методов хирургической коррекции у пациенток с пролапсом тазовых органов» по специальности 3.1.4 Акушерство и гинекология (медицинские науки) принята к защите 27.06.2022 г. протокол № 13 диссертационным советом 21.2.058.08 на базе Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (приказ №1233/нк от 12.05.2015 г.), адрес: 117997, Москва, ул. Островитянова, д. 1.

Соискатель Суркова Элина Сайдалиевна, 1991 года рождения, В 2012 г. с отличием окончила государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Российский государственный медицинский университет» федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию по специальности «лечебное дело».

В период подготовки диссертации (с 2016 г. по 2022 г.) Суркова Элина Сайдалиевна являлась лаборантом кафедры акушерства и гинекологии

Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

В настоящее время работает в должности научного сотрудника Научно-исследовательской лаборатории здоровья женщины, матери и ребенка Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Диссертация выполнена на кафедре акушерства и гинекологии педиатрического факультета Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Научный руководитель:

Евсеев Алексей Александрович – кандидат медицинских наук, доцент кафедры акушерства и гинекологии педиатрического факультета Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Официальные оппоненты:

Попов Александр Анатольевич – доктор медицинских наук, профессор, руководитель отделения оперативной гинекологии с онкогинекологией и дневным стационаром Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Московской области «Московский областной научно-исследовательский институт акушерства и гинекологии»;

Давыдов Александр Ильгизирович – доктор медицинских наук, профессор, профессор кафедры акушерства, гинекологии и перинатологии Инсти-

тута клинической медицины им. Н.В. Склифосовского Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова» Министерства здравоохранения Российской Федерации – дали положительные отзывы о диссертации.

Ведущая организация: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (г. Москва), в своем положительном заключении, подписанном доктором медицинских наук, профессором Умахановой Мадией Мусаевной - заведующим кафедрой акушерства и гинекологии стоматологического факультета Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации указала, что диссертационная работа Сурковой Элины Сайдалиевны «Сравнительная оценка методов хирургической коррекции у пациенток с пролапсом тазовых органов», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 – акушерство и гинекология, является завершенным научно-квалификационной работой, содержащей новое решение актуальной научной задачи – поиск альтернативных методов диагностики и лечения пролапса тазовых органов и недержания мочи.

По актуальности, научной новизне, объёму выполненных исследований и практической значимости полученных результатов представленная работа соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г., в редакции постановления Правительства Российской Федерации № 335 от 21.04.2016 , постановления Правительства Российской Федерации № 1168 от 01.10.2018, № 426 от 20.03.2021 предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата

медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 3.1.4 Акушерство и гинекология.

Соискатель имеет 3 опубликованных работы по теме диссертации, в том числе 3 работы, опубликованные в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК. Публикации посвящены проблеме хирургического лечения пролапса тазовых органов и недержания мочи у женщин. Исследование пациенток, участие в операции, оценка хирургического лечения пациенток с пролапсом тазовых органов и недержания мочи, анализ полученных результатов и написание статей осуществлены лично соискателем. Общий объем публикаций составил 1,7 печатных листов и содержит 85% авторского вклада. Оригинальность работы, определенная по системе «Антиплагиат», составляет 84,83.%.

Наиболее значимые научные работы по теме диссертации:

1. Суркова, Э.С. Оценка эффективности хирургического лечения пролапса тазовых органов с помощью сетчатых имплантов / А.А. Евсеев, И.А. Краснова, В.Б. Аксенова, О.Ю. Пивоварова, Э.С. Суркова, Я.Э. Багдасарова // Вопросы гинекологии, акушерства и перинатологии – 2019. – Т. 18.-№5. – С. 13-21.
2. Суркова, Э.С. Место ультразвукового исследования в оценке эффективности лечения сочетанных форм ПТО и инконтиненции / А.А. Евсеев, И.А. Краснова, В.Г. Бреусенко, В.Б. Аксенова, М.Г. Накрыжская, Э.С. Суркова // Вопросы гинекологии, акушерства и перинатологии – 2022. – Т. 21.- №2. – С. 55-62.
3. Суркова, Э.С. Эхографические критерии оценки эффективности лечения сочетанных форм пролапса тазовых органов и стрессового недержания мочи / И.А. Краснова, Бреусенко В.Г., А.А. Евсеев, В.Б. Аксенова, Есипова И.А., О.Ю. Пивоварова, Ю.А. Голова, Э.С. Суркова // Акушерство и гинекология – 2022. – №5. – С. 140-148.

На диссертацию и автореферат поступили отзывы от:

Штырова Сергея Вячеславовича – доктора медицинских наук,

профессора, профессора кафедры акушерства и гинекологии педиатрического факультета Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации;

Степанова Карена Ильича – кандидата медицинских наук, ассистента кафедры акушерства и гинекологии педиатрического факультета Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Отзывы на автореферат содержат высокую оценку актуальности представленного исследования, научной новизны и практической значимости полученных результатов. Отмечается, что диссертационная работа выполнена на высоком квалификационном научном уровне и соответствует требованиям, предъявляемым к работам на соискание ученой степени кандидата медицинских наук. Отзывы положительные, критических замечаний не содержат.

Выбор официальных оппонентов обосновывается тем, что доктор медицинских наук, профессор Попов Александр Анатольевич и доктор медицинских наук, профессор Давыдов Александр Ильгизирович являются ведущими специалистами в исследовании патогенеза, профилактики и лечении пролапса тазовых органов и недержания мочи, в частности, с использованием синтетических материалов. Выбор ведущей организации обосновывается тем, что Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации известен своими исследованиями и публикациями близкими по теме диссертации, способен оценить научную новизну и практическую значимость полученных результатов данной диссертации и дал свое согласие.

Диссертационный совет отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований:

- определено место УЗИ в оценке корректности расположения mesh OPUR и InGYNious, в мониторинге послеоперационной эффективности сетчатых имплантов, диагностике послеоперационных осложнений и прогнозе нарушений мочеиспускания;

- проведен сравнительный анализ эффективности и безопасности mesh OPUR и InGYNious с пластикой собственными тканями у пациенток с ПТО;

- проанализировано влияние факторов риска, включая дисплазию соединительной ткани и ожирения на развитие рецидива ПТО в зависимости от типа оперативного лечения;

- произведена оценка влияния оперативного вмешательства с использованием сетчатых имплантов OPUR и InGYNious на характер мочеиспускания;

- введен алгоритм ультразвукового обследования пациенток с сочетанными формами пролапса тазовых органов и недержания мочи;

Теоретическая значимость исследования обоснована тем, что:

- доказано, что установка сетчатых имплантов имеет сопоставимую безопасность при лечении ПТО в сравнении с пластикой собственными тканями. Вероятность рецидива ПТО при этом значительно ниже по сравнению с пластикой собственными тканями;

- показана целесообразность использования сетчатых имплантов у пациенток с ПТО, сопровождающимся СНМ и факторами риска рецидива – выраженной дисплазии соединительной ткани и ожирения;

Значение полученных соискателем результатов исследования для практики подтверждается тем, что:

- результаты исследования, внедрены в практическую деятельность специалистов отделений гинекологии государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Городская клиническая больница №31» и государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Городская клиническая больница №17»;

- материалы диссертационной работы используются в учебном процессе

при подготовке студентов, ординаторов и аспирантов на кафедре акушерства и гинекологии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (заведующий кафедрой - академик РАН, доктор медицинских, профессор Курцер М.А.).

Оценка достоверности результатов исследования выявила:

- научные положения и практические рекомендации, сформулированные автором в диссертационной работе, основаны на изучении достаточного объема клинического материала;

- установлена количественная и качественная сопоставимость результатов, полученных автором в ходе проспективного сравнительного нерандомизированного открытого исследования в параллельных группах;

- поиск корреляционных взаимосвязей осуществлен с использованием рангового коэффициента корреляции Спирмена;

-определение факторов прогноза исходов хирургического лечения сочетанных форм пролапса тазовых органов и недержания мочи и оценка их прогностической значимости выполнено с использованием метода многомерного регрессионного анализа;

-статистическая обработка полученных данных выполнена с использованием пакета Statistica 7.0, IBM SP Statistics 21 и Microsoft Excel 2016.

Личный вклад диссертанта состоит в идее диссертационной работы и ее реализации, а именно: углубленный анализ отечественной и зарубежной литературы, планирование научной работы, разработка подходов, сбор клинического материала, анализ и интерпретация клинических, лабораторных и инструментальных данных, проведение инструментальных исследований, систематизация, статическая обработка результатов и описание полученных данных, написание и оформление основных публикаций по теме диссертации.

Диссертационный совет пришел к выводу о том, что диссертация полностью соответствует требованиям, установленным п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013г. (с изменениями в редакции постановлений правительства Российской Федерации № 335 от 21.04.2016г., № 748 от 02.08.2016г., № 650 от 29.05.2017г., № 1024 от 28.08.2017г., № 1168 от 01.10.2018г., № 426 от 20.03.2021), в диссертации отсутствуют недостоверные сведения об опубликованных соискателем ученой степени работах, в которых изложены основные научные результаты диссертации.

На заседании 12 сентября 2022 года диссертационный совет принял решение присудить Сурковой Элине Сайдалиевне ученую степень кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 – Акушерство и гинекология.

При проведении тайного голосования диссертационный совет в количестве 24 человек, из них 13 докторов наук по специальности 3.1.4 – акушерство и гинекология, участвовавших в заседании, из 28 человек, входящих в состав совета, проголосовали: за присуждение ученой степени – 24, против присуждения ученой степени – нет, недействительных бюллетеней – нет.

Председатель

диссертационного совета,
доктор медицинских наук,
профессор

Шаповальянц Сергей Георгиевич

Учёный секретарь
диссертационного совета,
доктор медицинских наук,
профессор



Хашукоева Асият Зулчифовна

13.09.2022г.

